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KẾ HOẠCH

Đáp ứng với bệnh viêm phổi cấp do chủng 
Virus Corona mới (nCoV) gây ra
 
Căn cứ Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2014 của Bộ GDĐT về việc ban hành Điều lệ trường Tiểu học;
Căn cứ Chỉ thị số 06/CT-CP ngày 31 tháng 01năm 2020 của Thủ Tướng Chính phủ, Công văn số 365/BGDĐT-GDTC ngày 01 tháng 02 năm 2020 của Bộ GDĐT  về việc chỉ đạo phòng chống, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh Bình Dương về việc cho phép học sinh nghỉ học do chủng mới vi trút nCoV;
Căn cứ Công văn số 142/SGDĐT-VP ngày 02 tháng 20 năm 2020 của Sở GDĐT Bình Dương về việc cho học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra;
Căn cứ Kế hoạch số 15/KH-UBND  ngày 04/02/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Phú Giáo về việc xây dựng kế hoạch Đáp ứng với bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra trên địa bàn huyện Phú Giáo;

Thực hiện Công văn số 17/PGDĐT ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra;
Trường Tiểu học An Linh xây dựng kế hoạch bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra trong nhà trường như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH DỊCH BỆNH
Theo thông tin từ Tổ chức y tế thế giới (WHO), trường hợp đầu tiên mắc bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng Virus Corona tại chợ Huanan (thành phố Vũ Hán- Trung Quốc), khởi phát vào ngày 12/12/2019; Trường hợp tử vong đầu tiên là người đàn ông 61 tuổi thường xuyên đến mua hàng tại chợ Huanan (thành phố Vũ Hán). Tính đến 11 giờ ngày 04/02/2020 dịch bệnh đã xuất hiện trên 26 quốc gia và vùng lãnh thổ, đã ghi nhận 20.628 người mắc và 427 người tử vong.  
Tại Việt Nam, hiện tại đã ghi nhận 9 trường hợp nhiễm bệnh và xuất hiện ở các tỉnh thành như: Thành phố Hồ Chí Minh. Khánh Hòa, Thanh Hóa, Long An, Vĩnh Phúc ….

Tính đến thời điểm hiện tại, tỉnh Bình Dương chưa ghi nhận trường hợp nào mắc bệnh. Tuy nhiên, Bình Dương là tỉnh có lưu lượng người Trung Quốc đang sinh sống và làm việc tại các khu công nghiệp rất lớn. Sau kỳ nghỉ tết Nguyên Đán những người này và những người công nhân xa quê quay trở lại làm việc và nguy cơ bệnh xâm nhập là rất cao. Để chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra trường Tiểu học An Linh ban hành kế hoạch Đáp ứng với bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra trong trường cụ thể như sau:
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
 Phát hiện sớm trường hợp viêm đường hô hấp cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV), xử lý kịp thời không để dịch lây lan, hạn chế đến mức thấp nhất tỷ lệ mắc và tử vong.
2. Mục tiêu cụ thể
Xây dựng, triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) trên địa bàn xã.
Xây dựng các tình huống đáp ứng kịp thời tùy tình hình thực tế theo diễn biến của dịch bệnh. 
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác chỉ đạo
Công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) là nhiệm vụ hết sức quan trọng, cần huy động toàn trường giáo viên và học sinh kể cả cha mẹ học sinh tham gia nhằm đạt hiệu quả cao nhất.
2. Công tác tuyên truyền
Tăng các hoạt động tuyên truyền dưới mọi hình thức về dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra; Các biện pháp phòng, chống theo khuyến cáo của Bộ Y tế đến người dân, cộng đồng, đặc biệt là người lao động làm việc tại các công ty xí nghiệp nằm trên địa bàn xã An Linh và Website, bảng tin của trường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trường thực hiện nghiêm các ý kiến chỉ đạo của Chỉ thị của Thủ Tướng, Bộ giáo dục và Đào tạo tại Công điện số 43/CĐ-BGDĐT ngày 28/01/2020 và UBND tỉnh, Sở GDĐT Bình dương, UBND huyện và phòng GDĐT Phú Giáo.
2.1. Hiệu trưởng

Tuyên truyền các đáp ứng về dịch bệnh Corona, ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo, Kế hoạch ứng phó dịch bệnh viêm phổi cấp Corona, chỉ đạo đăng các bài viết lên Website trường kịp thời, nghiêm túc thực hiện các chỉ đạo của cấp trên về dịch bệnh, tuyên truyền với gia đình, cha mẹ học sinh và học sinh và nhân dân trên địa bàn xã biết về viêm đường viêm phổi cấp là gì theo khuyến cáo của Bộ Y tế để phòng chống dịch bệnh.
Tăng cường công tác tuyên truyền về các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên các phương tiện thông tin đại chúng, theo khuyến cáo của Bộ Y tế đến người dân, cộng đồng, góp phần ổn định dư luận xã hội, khi dịch xảy ra trên địa bàn xã An Linh tránh gây hoang mang trong cộng đồng. Chỉ đạo tổng vệ sinh trường lớp, phối hợp y tế phun xịt thuốc phòng chống bệnh Corona,...
2.2. Phó Hiệu trưởng
Tuyên truyền cho cha mẹ học sinh thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
Tổng hợp danh sách cha mẹ học sinh là người Trung Quốc để báo cáo về Phòng GDĐT Phú Giáo (Nếu có).
2.3. Nhân viên Y tế

Tham mưu Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch Đáp ứng với bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) gây ra trong nhà trường. 
Tham mưu Hiệu trưởng thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV).
Tổ chức thực hiện công tác truyền thông, cung cấp tài liệu truyền thông bệnh viêm phổi cấp do chủng Virus Corona mới (nCoV) cho các bộ phận, đoàn thể.
Tăng cường công tác giám sát, phát hiện sớm các trường hợp nghi ngờ, báo cáo tình hình dịch bệnh theo quy định tại Thông tư số 54/2015/TT- BYT ngày 28/12/2015 về việc hướng dẫn chế độ thông tin báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm.
Phối hợp với trạm y tế xã An Linh trong giám sát trường hợp bệnh tại cộng đồng đặc biệt là tại các công ty xí nghiệp (có người đến từ vùng dịch) đang làm việc nhằm phát hiện sớm, cách ly kịp thời.

Phổ biến thông tin về tình hình dịch bệnh, các biện pháp phòng chống dịch tới học sinh và giáo viên; Tự áp dụng các biện pháp phòng chống dịch và có trách nhiệm tham gia các hoạt động phòng chống dịch khi có yêu cầu của ngành y tế.

2.4. Nhân viên bảo vệ

 Đảm bảo an ninh trật tự, an ninh thông tin trong công tác phòng chống dịch bệnh; không cho người lạ vào trường nhất là đối với người nước ngoài và người đến từ vùng có dịch. 
2.5. Đoàn thanh niên, Công đoàn cơ sở
Chỉ đạo các tổ chức trên huy động lực lượng tham gia cùng với y tế tuyên truyền phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
Tham gia cùng với y tế trong việc kiểm tra, giám sát việc triển khai các hoạt động phòng chống dịch trong nhà trường.

Phối hợp với ngành y tế tăng cường công tác tuyên truyền về các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo khuyến cáo của Bộ Y tế tới người dân, cộng đồng, góp phần ổn định dư luận xã hội, khi dịch xảy ra trong trường, tránh gây hoang mang trong cộng đồng.
Rà soát những người trên địa bàn xã đang làm việc tại các công ty xí nghiệp trong và ngoài tỉnh, nắm bắt những người dân trên địa bàn đi tham quan du lịch đến những vùng có dịch.
Báo cáo kịp thời về Ban chỉ đạo xã, huyện, tỉnh tình hình dịch bệnh theo tiến độ thời gian quy định.
V. KINH PHÍ
Từ nguồn kinh phí khoán hoạt động giáo viên, học sinh năm 2020.
Trên đây là Kế hoạch đáp ứng với bệnh viêm phổi cấp do chủng vi rút Corona mới (nCoV) gây ra trong trường Tiểu học An Linh. Đề nghị các bộ phận phối hợp triển khai thực hiện, nếu có gì vướng mặc đề xuất lãnh đạo cho ý kiến giải quyết . /.
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