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	PHÒNG GDĐT PHÚ GIÁO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	  TRƯỜNG TIỂU HỌC AN LINH
	              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	            Số: 22 /BC-THAL
	        An Linh, ngày 17 tháng 02 năm 2021


BÁO CÁO 

Về việc an toàn Covid-19 khi học sinh đến trường


Căn cứ Thông tư số 28/2020/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ GDĐT về việc ban hành Điều lệ trường Tiểu học;

Căn cứ Chỉ thị số 79/CT-BGDĐT ngày 28 tháng 01 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trong các cơ sở GDĐT;

Căn cứ Kế hoạch số 227/KH-SGDĐT ngày 08 tháng 02 năm 2021 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về Kế hoạch Đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong các trường học trên địa bàn tỉnh;
Thực hiện Công văn số 246/SGDĐT-CTTTPC ngày 15 tháng 02 năm 2021 của Sở GDĐT Bình Dương về việc kiểm tra công tác phòng, chống dịch Covid-19.
Trường Tiểu học An Linh báo cáo công tác phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo các điều kiện an toàn cho học sinh đến trường sau khi học sinh trở lại như sau:
I. TRƯỚC KHI HỌC SINH ĐẾN TRƯỜNG

1. Tiêu chí 1
Cơ sở vật chất, thiết bị tại trường đảm bảo vệ sinh môi trường, khuôn viên trường học, lớp học, bảo đảm công tác an toàn thực phẩm, y tế tại trường học:

- Thiết bị đo thân nhiệt: Đã trang bị 03 cái. Đã có Công an, dân quân, trạm y tế xã phối hợp thực hiện trong ngày 01 tháng 3 năm 2021 theo Kế hoạch số 09/KH-PGDĐT.
 - Xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn: Đảm bảo học sinh rửa tay tại trường.

- Nước uống, nơi rửa tay bằng nước sạch: Nhà trường có hệ thống nước sạch đang sử dụng ngoài ra cha mẹ học sinh tự trang bị nước uống cho con mình trong mùa dịch học sinh người khuyết tật đặc biệt quan tâm hơn.
Đánh giá Tiêu chí 1: Đạt.

2. Tiêu chí 2

Trường đã kiện toàn Ban Chỉ đạo Covid-19 theo Quyết định số 21/QĐ-THAL ngày 17 tháng 02 năm 2021 của trường Tiểu học An Linh về việc kiện toàn ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid-19 và Kế hoạch số 20/KH-THAL ngày 17 tháng 02 năm 2021 của trường Tiểu học An Linh về việc đáp ứng và thực hiện các biện pháp phòng, chống Covid-19 khi học sinh đi học trở lại; gửi Đài truyền thanh xã, giáo viên chủ nhiệm, TPT đội tuyên truyền, giáo dục học sinh cũng như hướng dẫn thực hành tại lớp phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và thực tiễn công tác đáp ứng phòng, chống dịch, bệnh hiện nay.

Đánh giá Tiêu chí 2: Đạt.

3. Tiêu chí 3

Đảm bảo 100% CBGVCNV, học sinh, người lao động đều được đo thân nhiệt khi đến trường.

Đánh giá Tiêu chí 3: Đạt.

4. Tiêu chí 4

Đảm bảo 100% CBGVCNV, học sinh, người lao động đều được đeo khẩu trang khi đến trường.

Đánh giá Tiêu chí 4: Đạt.

5. Tiêu chí 5
Đã thực hiện khử trùng, diệt khuẩn tại trường
Đánh giá Tiêu chí 5: Đạt.

6. Tiêu chí 6
Trường có 01 nhân viên y tế có trình độ là trung cấp điều dưỡng, có 01 phòng chờ y tế (phòng cách ly) có đủ thiết bị y tế theo quy định và có tư vấn về dịch bệnh Covid-19

Đánh giá Tiêu chí 6: Đạt.

7. Tiêu chí 7
Trường đã Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cán bộ, giáo viên về quy trình phòng, chống dịch bệnh và xây dựng phương án xử trí trường hợp có sốt, ho, khó, thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học qua tuyên truyền nhóm Zalo công vụ của nhà trường, trang Website, thông tin của Chính phủ, Bộ Y tế, UBND các cấp và thời sự đài truyền hình Việt Nam.
II. KHI HỌC SINH ĐẾN TRƯỜNG
8. Tiêu chí 8
Trường bảo đảm 100% học sinh, cán bộ, giáo viên, được đo thân nhiệt trước khi vào trường (lớp học).

Đánh giá Tiêu chí 8: Đạt.
9. Tiêu chí 9
Trường bảo đảm 100% học sinh tiểu học được đón và giao nhận tại khu vực cổng trường và đo thân nhiệt, đeo khẩu trang, rửa tay.
Đánh giá Tiêu chí 9: Đạt.
10.  Tiêu chí 10

Trường bảo đảm giãn cách 1,5 m trong và ngoài phòng học, lớp học, phòng làm việc, phòng chức năng, phòng sinh hoạt tại nhà trường theo quy định của Chính phủ.

Đánh giá Tiêu chí 10: Đạt.
11.  Tiêu chí 11
Trường bảo đảm thực hiện đầy đủ theo quy định việc lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, phương tiện đưa đón học sinh sau mỗi lần đưa đón theo quy định, đeo khẩu trang đúng cách trong thời gian ở trường
Đánh giá Tiêu chí 11: Đạt.
12.  Tiêu chí 12

Trường bảo đảm thực hiện đầy đủ việc kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời xà phòng, dung dịch sát khuẩn và các vật dụng cần thiết khác phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo
Đánh giá Tiêu chí 12: Đạt.
13.  Tiêu chí 13
Trường đã ban hành theo Quyết định số 21/QĐ-THAL ngày 17 tháng 02 năm 2021 của trường Tiểu học An Linh về việc kiện toàn ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid-19. Ban Chỉ đạo trường thực hiện nghiêm công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở việc thực hiện các quy định về phòng, chống dịch Covid-19 đã tổ chức họp 01 lần trực tuyến.

Đánh giá Tiêu chí 13: Đạt.
III. KHI HỌC SINH KẾT THÚC BUỔI HỌC
14.  Tiêu chí 14

Bảo đảm 100% học sinh, cán bộ, giáo viên đảm bảo giãn cách hợp lý, đeo khẩu trang từ khi rời trường trở về nhà
Đánh giá Tiêu chí 14: Đạt.
15.  Tiêu chí 15

Bảo đảm 100% học sinh Tiểu học được nhà trường bố trí giao nhận đủ
Đánh giá Tiêu chí 15: Đạt.
Qua 15 tiêu chí của hướng dẫn đánh giá mức độ an toàn của học sinh sau khi trở lại trường của trường Tiểu học An Linh có 15/15 tiêu chí đạt.
Tự đánh giá: Trường học an toàn.
Trên đây là Báo cáo an toàn công tác phòng chống dịch Covid-19 đảm bảo các điều kiện an toàn khi học sinh đến trường của trường Tiểu học An Linh./. 
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