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KẾ HỌACH
Ôn tập cho học sinh tại nhà 
Trong thời gian nghỉ học phòng dịch Covid-19

Căn cứ Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2014 của Bộ GDĐT về việc ban hành Điều lệ trường Tiểu học;
Căn cứ Công văn số 314/SGDĐT-VP ngày 28 tháng 02 năm 2020 của Sở GDĐT Bình Dương về việc cho học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19;

Thực hiện Công văn số 54/PGDĐT-TH ngày 02 tháng 3 năm 2020 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc hướng dẫn ôn tập cho học sinh tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng dịch Covid-19;
Căn cứ Tình hình thực tế, trường Tiểu học An Linh xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng dịch Covid-19 như sau:

I. MỤC TIÊU
Nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh về việc học tập của các em học sinh trong thời gian tạm nghỉ học.
Hướng dẫn, hỗ trợ học sinh tự học, tự ôn tập kiến thức đã học trong HKI.
Chuẩn bị tốt về kiến thức, kĩ năng và tâm lí cho học sinh quay lại trường sau thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
 Tư vấn cho học sinh, Cha mẹ học sinh chọn lựa các hình thức học tập phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng học tập của các em.
 Hỗ trợ học sinh, Cha mẹ học sinh trong việc duy trì thói quen học tập, cập nhật kiến thức cho các em học sinh trong việc học tập.
 Rèn luyện cho học sinh kỹ năng tự học, trau dồi, tích lũy kiến thức cho học sinh và tham gia học tập đạt hiệu quả.
II. NỘI DUNG
Nội dung học: Giáo viên hệ thống hóa kiến thức theo khối lớp để hướng dẫn học sinh tự học, giáo viên giao nhiệm vụ học tập cho học sinh nhằm ôn luyện và củng cố kiến thức, học sinh làm bài và trả kết quả cho giáo viên qua mạng. Các môn ôn tập: Môn Toán; Tiếng Việt; Anh Văn
Tổ trưởng các tổ chuyên môn phân công giáo viên biên soạn nội dung kiến thức, bài tập hướng dẫn học sinh tự học, tự ôn tập tại nhà. Phạm vi nội dung kiến thức ôn tập các kiến thức học sinh đã được học.

 3. Hình thức

Phụ huynh học sinh có thể lựa chọn các hình thức tự học, tự ôn tập phù hợp nhất:
- Các GVCN lập trang nhóm lớp của mình trên gmail, Facebook, Zalo, …sau đó chuyển tài liệu nội dung ôn tập lên các trang đó, phụ huynh vào tải bài cho học sinh làm.

- Nhà trường sẽ tổ chức cho các tổ chuyên môn xây dựng nội dung ôn tập, nội dung này sẽ được chuyển lên Website của nhà trường theo địa chỉ Website: thanlinh.pgdphugiao.edu.vn
         - Học sinh tải bài tại website nhà trường, trong quá trình tự học nếu cần trao đổi học sinh và giáo viên tương tác qua các công cụ thông tin như điện thoại, email hay Facebook, Zalo.

- Giáo viên photocoppy bài ôn cho học sinh và gửi tại tại phòng bảo vệ, phụ huynh liên hệ lấy bài cho học sinh ôn tại nhà.


 Tổ chức ôn tập cho học sinh tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng dịch Covid-19.
 Gửi nội dung ôn luyện nội dung các môn học đến phụ huynh học sinh hỗ trợ, phối hợp tổ chức ôn luyện cho học sinh tại nhà (tuy nhiên cần tránh tập trung đông phụ huynh khi giao nhận tài liệu ôn tập).
 Thông qua các hình thức truyền thông đa phương tiện như mạng Internet, website, trường học kết nối, vnEdu ... và các nền tảng số có chức năng trao đổi thông tin giúp tổ chức phù hợp hoạt động giáo dục tích cực. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức ôn luyện cho học sinh, chỉ đạo xây dựng nội dung ôn tập cho tất cả các môn học đảm bảo có hệ thống, phù hợp với nội dung chương trình môn học, lớp học.

Tổ khối lập kế hoạch, thống nhất nội dung ôn tập các môn cho học sinh trong buổi sinh hoạt chuyên môn tổ, đánh giá, nhận xét và nắm bắt tình hình tổ chức ôn tập cho học sinh của từng giáo viên; tránh tổ chức hình thức, một chiều, hiệu quả không cao.

Giáo viên gửi nội dung ôn tập các môn đến phụ huynh học sinh hỗ trợ, phối hợp tổ chức ôn luyện cho học sinh, nắm bắt tình hình ôn tập của học sinh, trao đổi thông tin với phụ huynh, học sinh thường xuyên để đảm bảo hiệu quả trong hoạt động ôn tập tại nhà cho học sinh.

IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN
Tổ chức ôn tập cho học sinh từ ngày 03/02/2020 đến khi học sinh đi học trở lại.
Trên đây là Kế hoạch ôn tập cho học sinh tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng dịch Covid-19 của trường Tiểu học An Linh./.       
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