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	PHÒNG GDĐT PHÚ GIÁO
TRƯỜNG TIỂU HỌC AN LINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 287 /BC-THAL
	An Linh, ngày 14 tháng 11 năm 2019


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ của Trường Tiểu học An Linh
Từ đầu năm học 2019-2020 đến nay

Căn cứ Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2014 của Bộ GDĐT về việc ban hành Điều lệ trường Tiểu học;

Căn cứ Công văn số 1820/SGDĐT-GDTH ngày 11 tháng 9 năm 2019 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2019-2020;

Căn cứ Hướng dẫn số 99/HD-PGDĐT ngày 17 tháng 9 năm 2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc hướng dẫn nhiệm vụ cấp Tiểu học năm học 2019-2020;

Thực hiện Kế hoạch số 185/KH-THAL ngày 25 tháng 9 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về việc triển khai kế hoạch năm học 2019-2020;

Trường Tiểu học An Linh báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ từ đầu năm học 2019-2020 đến nay như sau:
I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TỪ ĐẦU NĂM HỌC 2019-2020 ĐẾN NAY 
1. Những việc làm được và chưa làm được
a. Những việc đã làm được

Căn cứ Công văn số 1820/SGDĐT-GDTH ngày 11 tháng 9 năm 2019 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2019-2020 và Hướng dẫn số 99/HD-PGDĐT ngày 17 tháng 9 năm 2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc hướng dẫn nhiệm vụ cấp Tiểu học năm học 2019-2020.

Nhà trường đã ban hành Kế hoạch số 185/KH-THAL ngày 25 tháng 9 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020. Đây là Kế hoạch cơ bản để chuyên môn và các bộ phận căn cứ thực hiện về lĩnh vực chuyên môn phụ trách.
Các Kế hoạch chuyên môn của Phó Hiệu trưởng được Hiệu trưởng duyệt đầy đủ và các Kế hoạch tổ khối được Phó Hiệu trưởng ký duyệt cũng như giáo án của giáo viên được tổ khối ký duyệt theo Điều lệ trường Tiểu học.

Về phân phối chương trình (PPCT) thực hiện theo PPCT của Bộ GDĐT và Sở GDĐT Bình Dương, Phòng GDĐT Phú Giáo.

Hàng tháng có Báo cáo họp Hội đồng sư phạm và triển hai chuyên môn đến từng giáo viên trong trường theo Kế hoạch chỉ đạo của Phòng GDĐT Phú Giáo và Kế hoạch của nhà trường, triển khai các văn bản đến cập nhật kịp thời tính cấp bách cũng như tình hình chế độ chính sách của giáo viên (Các triển khai đều có biên bản thư ký ghi đầy đủ trung thực nội dung cuộc họp và có xác nhận của chủ tọa, Báo cáo họp HĐSP có báo cáo riêng từng tháng).

Trường đã ban hành Quyết định số 231/QĐ-THAL ngày 14 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về việc phân công nhiệm vụ Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng và tổ khối chuyên môn, giáo viên năm học 2019-2020.

Hàng tháng các tổ chuyên môn đều thực hiện sinh hoạt chuyên môn 2 lần/ tháng theo nghiên cứu bài học và có biên bản đầy đủ.

Hàng tháng Chuyên môn triển khai và chỉ đạo thực hiện các nội dung theo kế hoạch.

Về công tác chính trị tư tưởng
Tuyên truyền đầy đủ các ngày lễ lớn trong năm và giáo dục ý thức trách nhiệm, tuyên truyền giáo dục Ngày pháp luật Việt Nam 9/11 đến toàn thể CBGVNV. Tuyên truyền nghiêm cấm sử dụng điện thoại di động trên lớp do vi phạm Quyết định 16 của Bộ GDĐT, không thực hiện chia sẽ, like, bình luận các trang mạng không chính thống, sử dụng các trang mạng xã hội an toàn đảm bảo an ninh mạng. Nếu cá nhân nào vi phạm sẽ chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng và Ngành GDĐT Phú Giáo, chấn chỉnh đội ngũ giáo viên toàn trường không vi phạm dạy thêm, học thêm; không vi phạm đạo đức nhà giáo. 

Về công tác tổ chức
Phân công nhiệm vụ theo biên chế năm học hợp lý; Tổ chức lễ hội khai trường, các hoạt động tổ chức trong ngày khai giảng như trò chơi dân gian, văn nghệ...; Đã tổ chức thành công Hội nghị viên chức đầu năm, Đại hội Liên đội điểm, Hội trăng rằm, Đại hội công đoàn nhiệm kì 2019-2022.  

Về công tác chuyên môn
Nhà trường đã triển khai và thực hiện đầy đủ, đúng quy định về nội dung chương trình theo kế hoạch, thực hiện dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng phù hợp với từng đối tượng học sinh. Quán triệt tinh thần các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các nội dung chương trình tiểu học theo Quyết định 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 5/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GDĐT đến tổ khối trưởng và giáo viên trong trường. Thực hiện thời khóa biểu linh hoạt từ tuần 5, kế hoạch dạy học ở từng khối lớp đảm bảo đúng chương trình, đúng tiến độ theo quy định của biên chế năm học. 

Thực hiện tổ chức kiểm tra chéo việc thiết lập hồ sơ sổ sách chuyên môn giữa các trường (theo Quyết định phân công); Tổ chức kiểm tra giữa kì I đối với khối 4,5, thống kê chất lượng giữa kỳ gửi Phòng GDĐT đúng quy định.


Tiếp đoàn kiểm tra tư vấn chuyên môn của Sở GDĐT Bình Dương có biên bản kiểm tra đầy đủ (cơ bản hoàn thành tốt các loại HSSS, han chế: Giáo viên soạn giáo án cần xem lại ngày soạn, ngày dạy; kế hoạch của tổ khối cần xem lại chỉ tiêu về năng lực, phẩm chất, cần lưu ý một số công văn về thể thức văn bản theo Thông tư số 01/TT-BNV).


Tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; Giao lưu học sinh viết chữ đẹp và kể chuyện Bác Hồ cấp trường.


CBQL, tổ khối trưởng và giáo viên thực hiện nghiêm túc việc tập huấn các chuyên đề của Sở GDĐT về bồi dưỡng năng lực chuyên môn, chuyên đề Quản lý cảm xúc, bồi dưỡng thường xuyên nội dung 1 do Phòng GDĐT tổ chức.


Hoàn thành hồ sơ thừa giờ cho giáo viên tháng 8,9,10 đầy đủ.   
Giáo viên đăng ký thi đua đầu năm đầy đủ. Thực hiên cam kết chất lượng, cam kết không dạy thêm học thêm, cam kết giáo dục kỉ luật tích cực.
Tổ chức thao giảng giữa các tổ khối, tổ chức các chuyên đề do tổ đăng ký. Tổ chức câu lạc bộ tiếng Anh do tổ bộ môn thực hiện, …

Giáo viên bộ môn tham gia sinh hoạt cụm môn tiếng Anh, mĩ thuật, Tin học, Âm nhạc theo kế hoạch đầy đủ.

Nhà trường đã triển khai Kế hoạch số 232/KH-THAL ngày 14 tháng 10 năm 2019 về Kế hoạch triển khai mô hình “Tích điểm A” đến toàn thể GV, HS cùng thực hiện.

Triển khai Kế hoạch số 198/KH-THAL ngày 28 tháng 9 năm 2019 về Kế hoạch tổ chức dạy học linh hoạt trong buổi 2 năm học 2019-2020 đến tất cả giáo viên và thực hiện từ tuần 5 sau khi khảo sát chất lượng đầu năm. Riêng lớp 1 sẽ thực hiện vào Học kì II.

Triển khai đến giáo viên Kế hoạch số 206/KH-THAL và Kế hoạch số 207/KH-THAL về kế hoạch bồi dưỡng học sinh năng khiếu và kế hoạch phụ đạo học sinh chưa hoàn thành năm học 2019-2020, các giáo viên bộ môn cũng lập kế hoạch cá nhân, chọn nhóm học sinh dể làm công tác bồi dưỡng học sinh năng khiếu theo từng môn cụ thể. Đa số giáo viên đều tích cực bồi dưỡng và phụ đạo học sinh theo kế hoạch.

Việc dạy học theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất của học sinh: Giáo viên đang thực hiện và áp dụng vào tiết dạy để làm tiền đề cho chương trình giáo dục phổ thông mới. 

Về công tác bán trú
Trường đã ban hành Kế hoạch số 144/KH-THAL ngày 19 tháng 8 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về Kế hoạch hoạt động bán trú, 2 buổi/ngày năm học 2019-2020 và Các Quyết định số: 145/QĐ-THAL; 146/QĐ-THAL; 147/QĐ-THAL về việc phân công CBQL, GV phụ trách bán trú, thanh lập bếp ăn tập thể, .... Nhà trường xây dựng kế hoạch năm, học kì, tháng cụ thể và triển khai đến các lớp bán trú. 

Có hợp đồng với các công ty thực phẩm có uy tín về ATVSTP.

Nhân viên nhà bếp có hợp đồng ngắn hạn với trường, có chứng chỉ đầu bếp và có giấy khám sức khỏe định kỳ, có tập huấn về kiến thức về VSATTP.


Thành lập tổ tự quản và phân công nhiệm vụ từng thành viên quản lí học sinh trong giờ nghỉ trưa một cách cụ thể.

 
Lên thực đơn hàng tuần đầy đủ chất dinh dưỡng và thường xuyên thay đổi món ăn, phù hợp với khẩu vị học sinh.

 
Hàng ngày, tổ tự quản tham gia vào việc kiểm tra quá trình chế biến thức ăn, VSATTP, theo dõi việc nhận, giao thực phẩm và thực hiện lưu mẫu đúng quy định. Tổ chức bữa ăn tự phục vụ đối với học sinh khối 4,5.

 Quyết toán và công khai tài chính bán trú đúng quy định vào cuối mỗi tháng. Giải quyết tốt chế độ tiền trực trưa cho cán bộ giáo viên kịp thời.

Học sinh toàn trường hàng tuần đều lao động, vệ sinh trong và ngoài lớp học. 

Theo Công văn số 220/PGDĐT-NGLL ngày 12 tháng 8 năm 2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo về hướng dẫn tổ chức thực hiện công tác bán trú, căn tin; Có đầy đủ hồ sơ thu chi bán trú: hóa đơn mua bán thực phẩm, công khai hồ sơ thu chi bán trú và các hồ sơ khác theo quy định của công tác quản lý tài chính; Có sổ kiểm tra 3 bước và sổ theo dõi lưu mẫu thức ăn đầy đủ theo quy định tại Quyết định số 1246/QĐ-BYT ngày 31/3/2017; Có hợp đồng giữa nhà trường với công ty Fresco Foods cung cấp thực phẩm và các giấy chứng nhận cơ sở kinh doanh thực phẩm đủ điều kiện VSATTP, chứng nhận nguồn nước và các giấy tờ hợp quy khác. Thực hiện bữa ăn tự phục vụ cho học sinh khối 4,5; Tổ tự quản thường xuyên kiểm tra nhà bếp, khu chế biến thực phẩm, tiếp phẩm, lưu mẫu thức an và nề nếp bán trú của các lớp, đều có biên bản đầy đủ; Hàng tháng có họp rút kinh nghiệm về công tác bán trú để làm tốt hơn trong tháng sau.
Về Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực, các cuộc vận động
Triển khai Kế hoạch số 247/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về Kế hoạch triển khai phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” năm học 2019-2020 và Quyết định số 248/QĐ-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 về việc thành lập Ban Chỉ đạo phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” năm học 2019-2020.

Triển khai Kế hoạch số 249/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về thực hiện tuyên truyền giáo dục, pháp luật về An toàn giao thông (ATGT) năm học 2019-2020.

Triển khai Kế hoạch số 250/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về tổ chức cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung năm học 2019-2020.

Triển khai Kế hoạch số 251/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về Kế hoạch xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2019-2020 và Quyết định số 252/QĐ-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 về việc thành lập Ban Chỉ đạo công tác phòng chống tai nạn thương tích năm học 2019-2020.

Triển khai Kế hoạch số 253/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về tuyên truyền giáo dục, phòng chống ma túy năm học 2019-2020.

Triển khai Kế hoạch số 254/KH-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về việc học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm học 2019-2020 và Quyết định số 255/QĐ-THAL ngày 21 tháng 10 năm 2019 về việc thành lập Ban Chỉ đạo học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm học 2019-2020.

Các kế hoạch, Quyết định này đều triển khai đến tất cả giáo viên và học sinh trong nhà trường đa số các em đều tự ý thức được việc giữ gìn vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh trước lớp học sinh thấy rõ đây là phong trào xanh sạch, đẹp và an toàn trong nhà trường.

Về Công tác phổ cập Giáo dục Tiểu học

Tham mưu Ban chỉ đạo CMC-PCGD và XDXHHT xã An Linh chỉ đạo phối hợp với chuyên trách phổ cập giáo dục xã hoàn thành việc duy trì PCGDTH mức 3 năm 2019. Thực hiện tốt điều tra và báo cáo về ngày toàn dân đưa trẻ đến trường năm 2019 đúng thời gian quy định. 

Về công tác Đoàn - đội

Duy trì việc chào cờ vào thứ hai đầu tuần.
Hiệu trưởng chỉ đạo Tổng phụ trách Đội và GVCN, giáo viên âm Nhạc Tuyên truyền dưới cờ về 5 điều bác Hồ dạy chú trọng giáo dục đạo đức kết hợp  dạy chữ và dạy người, chỉ đạo cho học sinh hát quốc gia đúng giai điệu nhạc.

Yêu cầu học sinh từ khối 1 đến khối 5 xưng hô bạn với nhau (không xưng xưng hô ông với bà) đưa vào điểm thi đua của đội cờ đỏ hàng tuần nhằm tạo nền nếp của học sinh xứng đág khẩu hiệu “Tiên học Lễ, hậu học Văn”.
Về công tác Chữ thập đỏ - Y tế - thủ quỹ

Hiệu trưởng chỉ đạo y tế triển khai Công văn số 208/PGDĐT-NGLL ngày 29 tháng 7 năm 2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo về tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết. Giáo viên hiến máu nhân đạo phát động góp quỹ.

Sơ cứu năm trường hợp té ngã trong trường và cấp thuốc cho 6 học sinh bị nhức đầu, cảm cúm. Kiểm tra vệ sinh nhà vệ sinh giáo viên và học sinh 2 lần/ tuần. kết quả tương đối sạch nhưng nhà vệ sinh học sinh còn dơ. Đã nhắc nhở cô phục vụ cần làm sạch hơn. Kiểm tra căn tin và vệ sinh căn tin. Kết quả đồ ăn nhanh còn chưa che đậy cẩn thận đã nhắc nhở người bán. Mua thêm đồ dùng bổ sung phục vụ công tác sơ cứu vết thương hằng ngày cho học sinh hàng ngày.

Kiểm tra vệ sinh công tác bán trú, căn tin, nhà ăn sạch sẽ gọn gàng, đảm bảo VSATTP, lập hồ sơ cam kết với Trung tâm Y tế huyện Phú Giáo không để xảy ra ngộ độc thực phẩm, tham gia đầy đủ các buổi họp do cấp trên tổ chức. Hoàn thành hồ sơ sổ sách 3 bước kiểm tra ATTP cho 2 đợt kiểm tra bán trú do Phòng GDĐT và trung tâm y tế kiểm tra, kiểm tra lưu mẫu thức ăn hang ngày, ghi chép hồ sơ đầy đủ.

Về công tác Văn thư - Kế toán

Làm hồ sơ chuyển lương tháng 8-11 cho CB, GV, NV gồm tiền lương và các khoản phụ cấp, công tác phí giải quyết các chế độ chính sách. Vật tư văn phòng phẩm, vật tư chuyên môn, đồ dùng vệ sinh… phải mở sổ theo dõi cấp phát, giấy đề nghị, danh sách ký nhận. Dự trù kinh phí tổ chức hội nghị cán bộ công viên chức năm 2019.

Xây dựng kế hoạch, quy chế thu- chi bán trú, buổi 2, BHYT các khoản thu hộ, thu theo thỏa thuận của PHHS. 

Trước khi chi tăng thu nhập kiểm tra các khoản tăng lương, thâm niên, phụ cấp, … đối chiếu với bảo hiểm xã hội huyện Phú Giáo tránh nợ còn sai sót.

Duyệt đăng ký lương Quý 4 năm 2019. Tiền điện tiền nước phải thực sự tiết kiệm tránh lãng phí với đăng ký cấp trên.

Nhận công văn đến phân loại, vào sổ văn bản, kiểm tra cho số và lưu công văn đi, trả lời công văn theo yêu cầu.

Vật tư văn phòng phải mở sổ theo dõi nhập, xuất.

Hoá đơn người mua hàng phải ký trước khi được Hiệu trưởng duyệt chi.

Giấy đi đường: Phải trình Hiệu trưởng ký trước khi đi công tác có chứng từ đầy đủ, khi lưu trú phải xác nhận đầy đủ đi đến và lưu trú.

Tránh tình trạng giả chữ ký học sinh trong các Hội thi như HKPĐ, thi khác.

Đối với tiền tết của Y tế, kế toán hợp đồng nhà trường tự ký thì không chi.

Phối hợp Cơ sở vật chất lập hồ sơ thanh lý tài sản hết hạn sử dụng của trường. Tham mưu tu sửa nhỏ hè 2020. Đưa vào kế hoạch tháng 11 năm 2019 danh mục sửa chữa hè 2020 với Kế toán Phòng GDĐT như: Thanh lý dãy phòng chức năng cũ, làm sân lại dãy chức năng đó. Riêng tu sửa tại trường đưa vào kế hoạch cải tại lại các bục giảng, và bàn ghế đối với các phòng như Tin học, Ngoại ngữ, Văn phòng, phòng Ban giam hiệu để đưa vào sử dụng cho phòng học lý thuyết.

Văn thư: Nhận công văn đến, phân loại, vào sổ văn bản; Kiểm tra cho số và lưu công văn đi; Trả lời công văn theo yêu cầu. Nhập sổ công văn đi đến của đơn vị trong file Excel của trường. Chỉ đạo văn thư lập sổ để nhận các văn bản, Quyết định nâng lương sớm, thôi việc và các giấy tờ có liên quan,…để thuận tiện cho công tác kiểm định chất lượng và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (CQG) sau này.

Về công tác CSVC - PCCC - CNTT - Thư viện, Thiết bị 

Đất công: Tiếp tục hoàn thành hồ sơ đất điểm ấp 7 tiếp theo gửi Sở tài Nguyên Môi trường tỉnh Bình Dương. 
Cơ sở vật chất: Số phòng hành chính: 02 phòng; Số phòng học 14 phòng; Phòng chức năng 09 phòng; Nhà ăn 01; nhà để xe giáo viên 01, nhà đề xe học sinh 01; Nhà vệ sinh giáo viên và học sinh: 02. (Ghi chú CSVC: Phòng Hiệu trưởng: 01. Diện tích: 24 m2, (Phòng Phó Hiệu trưởng: 02. Diện tích: 12,28 m2; Phòng công đoàn: 01. Diện tích: 12,28 m2) chung 01 phòng. Diện tích: 10 m2. Diện tích: 34,56 m2, Phòng đội: 01. Diện tích: 24 m2, Văn phòng: 01. Diện tích: 24 m2, Phòng Thư viện 01. Diện tích: 144,5 m2 (Phòng đọc HS 58 m2; phòng đọc GV: 48,2 m2; kho sách: 38,3 m2), Phòng Thiết bị 01. Diện tích: 71,3 m2, Phòng họp hội đồng: 01. Diện tích: 68,6 m2, Phòng kho lưu trữ: 01. Diện tích: 27,7 m2, Phòng giáo dục truyền thống 01. Diện tích: 71,3 m2, Phòng y tế 01. Diện tích: 24 m2, Phòng nghĩ giáo viên 06. Diện tích: 16,6 m2 x 6 phòng, Nhà vệ sinh học sinh 12 chia ra 6 nam, 6 nữ riêng biệt. Diện tích: Phòng ngoại ngữ 01. Diện tích: 71,3 m2, Phòng tin học 01. Diện tích: 71,3 m2, Phòng mĩ thuật 01. Diện tích: 71,3 m2, Phòng âm nhạc 01. Diện tích: 71,3 m2, Nhà để xe giáo viên 01. Diện tích: Nhà để xe học sinh 01. Diện tích: Nhà đa năng diện tích: 358 m2, bếp một chiều diện tích: 172,4 m2, sân khấu diện tích: 48,7 m2: Tổng 01. diện tích: 579,1 m2. Tất cả các phòng chức năng đều co thiết bị mới. Riêng phòng Âm Nhạc, Mỹ Thuật sử dụng lại thiết bị cũ).

Phối hợp Kế toán lập hồ sơ thanh lý tài sản hết hạn sử dụng của trường theo quy định. Tham mưu lãnh đạo trường đề nghị Phòng GDĐT Phú Giáo tu sửa hè 2020.

Phòng cháy chữa cháy (PCCC)

Nhà trường có hồ sơ Quản lý công tác PCCC trong đó gồm có Phiếu quản lý cơ sở về PCCC. Quyết định thành lập đội PCCC của đơn vị số 96/QĐ-THAL ngày 22/10/2018, Quyết định ban hành nội quy PCCC (Quyết định số 96/QĐ-THAL ngày 22/10/2018),
Hợp đồng bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc.

Xây dựng phương án phòng cháy chữa cháy có phê duyệt của Công An huyện Phú Giáo. Theo thời gian định kỳ, tổ chức kiểm tra trang thiết bị PCCC
Trường đã trang bị 9 bình bột MFZ4 + dây, đồng hồ, ty và 9 bình CO2MT5 + dây, đồng hồ và giấy chứng nhận đo điện trở của hệ thống chống sét.
    Vận hành hệ thống PCCC 1 tuần/lần (Bảo vệ, PCCC, TDTT). Đảm bảo an toàn trong trường học về PCCC. Yêu cầu lập sổ nhật ký PCCC.

Công nghệ thông tin (CNTT)
Hiệu trưởng chỉ đạo bộ phận CNTT đăng các hoạt động của trường lên Website năm học 2019-2020 từ tháng 8 đến tháng 11: Duy trì và thực hiện tốt công tác quản lý sử dụng trang Website của trường và đăng bài viết có kiểm duyệt của lãnh đạo trường Tiểu học An Linh, đã đăng website: Quyết định phân công Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng và CBGVCNV trường năm học 2019-2020; Công khai theo thông tư 36/2017/TT-BGDĐT; Công khai theo thông tư 61/TT-BTC; Kế hoạch năm học 2019-2020; Kế hoạch kiểm tra giữa kỳ 1; Tổ chức Lễ hội khai trường; Tổ chức Hội trăng rằm; Đại hội Liên đội điểm Tiểu học An Linh năm học 2019-2020; Hội nghị CB, VC năm học 2019-2020, các hoạt động khác, .... Giao nhân viên CNNT- TVTB phụ trách trang web của trường.

Thiết bị
Hiệu trưởng chỉ đạo bộ phận lập Kế hoạch thiết bị theo hướng dẫn và thành lập Ban nghiệm thu nhận thiết bị Sở GDĐT Bình Dương trang cấp năm 2019.

Thực hiện thanh lý các tài sản theo danh sách của Phòng GDĐT Phú Giáo
Cho mượn thiết bị theo PPCT và kế hoạch của chuyên môn.
Về công tác Thư viện

Thư viện đạt danh hiệu Thư viện tiên tiến năm học 2014-2015 theo Quyết định số 1782/QĐ-SGDĐT ngày 12/6/2015 của Giám đốc Sở GDĐT Bình Dương vẫn duy trì công nhận lại theo Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT ngày 02/01/2003 của Bộ GDĐT. 

Tổng số là 6208 bản sách: Sách giáo khoa: 1732 bản; Sách nghiệp vụ: 632 bản. Đạt 5 bản lưu kho/tên sách; Sách tham khảo 2244 bản; Sách thiếu nhi: 1533 bản. Đạt 2 bản/HS; Sách pháp luật: 67 bản. Đạt 2 bản lưu kho/tên sách;

Số lượng báo: 7 loại, 2235 bản gồm: Tạp chí ngành gồm: Báo GD và Thời Đại, báo bản tin giáo dục Bình Dương, báo Tài hoa trẻ, măng non, lao động Bình Dương, báo liên đoàn lao động Việt Nam.
Ban hành Kế hoạch số 230/KH-THAL ngày 14 tháng 10 năm 2019 của trường Tiểu học An Linh về việc công tác Thư viện, thiết bị năm học 2019-2020.
Tham mưu Hiệu trưởng lập Kế hoạch công nhận lại danh hiệu Thư viện tiên tiến năm học 2019-2020 và sắp xếp lại bàn ghế phòng thư viện cho phù hợp tình hình mới. 

Tuyên truyền kỉ niệm 37 năm ngày nhà giáo Việt nam 20/11/1982-20/11/ 2019.

Tổ chức Giao lưu “Sưu tầm ĐDDH - Giáo án điện tử” cấp trường năm học 2019-2020.

Cập nhậtphần mền thư viện, sắp xếp lại kho sách, giá sách thư viện, sắp xếp lại phòng đọc của giáo viên và học sinh theo đúng qui định.

Phục vụ bạn đọc theo lịch. Phục vụ tài liệu cho Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện năm học 2019-2020.

Các hoạt động khác
Thực hiện kiểm tra nội bộ theo đúng kế hoạch năm và kế hoạch cụ thể hang tháng.

Tuyên truyền phòng chống các dịch bệnh, tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe cho học sinh; Giáo dục học sinh có ý thức VSMT, Tuyên truyền giáo dục về bạo lực học đường vào các tiết sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoại khóa, các hoạt động NGLL.
Phát động phong trào Trang trí lớp học, vườn hoa học tốt, tích điểm A thi đua giữa các lớp.

Đầu tư cơ sở vật chất, cung cấp thêm máy chiếu, bàn ghế bán trú cho các lớp, lắp đặt khu vui chơi cho học sinh, bổ sung các chậu cây xanh trong các nhà vệ sinh và cầu thang khu hiệu bộ…

b. Những việc chưa làm được

Công tác bán trú: Học sinh trong giờ ăn còn chưa giữ trật tự, chưa thực hiện được đồng phục cho học sinh bán trú.
Việc xóa điểm lẻ ấp 7: Đã nhiều lần họp cha mẹ học sinh vận động nhưng chưa được sự đồng thuận của nhân dân địa phương

2. Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ

Tiếp tục tham mưu lãnh đạo các cấp về phương án xóa điểm lẻ cho phù hợp với đổi mới CTGDPT 2018.
Tiếp tục thực hiện công tác bán trú đi vào nề nếp.
3. Các giải pháp khắc phục khó khăn
Giải pháp về xóa điểm lẻ
Lập Tờ trình tham mưu lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã An Linh và ấp 7 xin xóa điểm lẻ theo Chương trình GDPT 2018 với 2 phương án.

Phương án 1: Xóa toàn bộ học sinh ở điểm lẻ kể từ năm học 2020-2021.

Phương án 2: Xóa lớp 1 và 2 từ năm học 2021 để lại lớp 3;4;5 có đủ phòng học 2 buổi/ ngày. Tới năm học 2021-2022 xóa hết lớp 3;4;5.
4. Đánh giá chung

Cơ bản hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị và chuyên môn từ đầu năm học 2019-2020 đến nay.

II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Các nhiệm vụ trọng tâm 
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch của Sở GDĐT Bình Dương và Phòng GĐDT Phú Giáo và Trường Tiểu học An Linh về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020.

Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, kỷ năng sống cho học sinh; Tổ chức kiểm tra cuối học kì 1; sinh hoạt chuyên môn theo kế hoạch; Hoàn thành hồ sơ thừa giờ; Báo cáo tổng kết thực hiện các chuyên đề trong năm học; Hướng dẫn đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên cuối năm học; Tiếp tục thực hiện triển khai các chuyên đề trong năm học, thao giảng dự giờ; Lập danh sách và tư vấn hỗ trợ giáo viên tham gia thi giáo viên giỏi cấp huyện; Tổ chức kiểm tra cuối năm học, tích cực ôn tập cho học sinh lớp 5 HTCTTH theo chỉ tiêu

Tăng cường tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục về thực hiện CTGDPT 2018, đặc biệt đối với lớp 1.
Lập Kế hoạch đổi mới CTGDPT 2018 đối với lớp 1.

Hoàn thành tất cả các loại hồ sơ cuối năm theo Kế hoạch. 
Tham gia tổng kết, hội họp các Ban chỉ đạo của địa phương.
2. Giải pháp thực hiện
Tăng cường đẩy mạnh và thực sự đổi mới hoạt động kiểm tra chuyên môn theo kế hoạch định kỳ, đột xuất; thực hiện kiểm tra hồ sơ chuyên môn, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và phòng chống tai nạn thương tích trong trường học. Tăng cường kế hoạch kiểm tra, dự giờ buổi dạy thứ hai, kịp thời chấn chỉnh những tồn tại hạn chế, đảm bảo “dạy thật, học thật” và không ngừng nâng cao chất lượng dạy - học của đơn vị.

Nghiêm túc thực hiện những quy định về hồ sơ sổ sách trong nhà trường; thường xuyên cập nhật đầy đủ kịp thời sổ sách hành chính, chuyên môn, thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra.

Tạo điều kiện cho giáo viên dạy lớp 1 tham gia tập huấn về nội dung, phương pháp dạy học và tiếp cận CTGDPT 2018.
 Phân Công giáo viên đủ phẩm chất năng lực, đạt chuẩn về trình độ đào tạo, về chuẩn nghề nghiệp và có bề dày kinh nghiệm đảm nhiệm dạy khối lớp 1 theo CTGDPT mới. bồi dưỡng giáo viên đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới. Chọn cử giáo viên cốt cán đảm bảo số lượng và chất lượng để thực hiện kế hoạch bồi dưỡng giáo viên.
III. KIẾN NGHỊ (nếu có)
Lãnh đạo Phòng GDĐT có ý kiến với Đảng ủy, UBND xã An Linh chỉ đạo ấp 7 vận động nhân dân thực hiện xóa điểm lẻ theo các phương án của trường.

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ của Trường Tiểu học An Linh từ đầu năm học 2019-2020 đến nay và nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới./.
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